

«Представление содержания деятельности музея»

Стародубова К. Е

п.Циммермановка Хабаровский край Ульчский район МБОУ СОШ

п.Циммермановка, 7 класс

*Руководитель: Ипполитова Л.И. социальный педагог, педагог
дополнительного образования, руководитель музея МБОУ СОШ*

п.Циммермановка.

В Циммермановской школе 8 мая 2018г состоялось торжественное открытие школьного музея. Благодаря стараниям замечательного человека - Ларисы Ивановны Ипполитовой, школьный музей распахнул свои двери гостям. Еще до его открытия и после многие жители поселка стали участвовать в пополнении музейной коллекции - приносить предметы старины, изделия, выполненные мастерами нашего поселка и книги. Первые гости оценили важность музея, как для молодого поколения, так и для жителей посёлка. Это торжественное мероприятие объединило ветеранов, поисковиков, добровольцев, школьников и учителей. Школьный музей — это гордость нашей школы, одно из любимых и посещаемых мест в нашем учреждении.

На сегодняшний день в Школьном музее «Возрождение» активизирована исследовательская и поисковая деятельность актива школьного музея, открыты отделы:

- «Отдел Боевой Славы», где собран и систематизирован материал о сельчанах-участниках боевых действий в годы ВОВ и Тружениках тыла, оформлена галерея ветеранов,
- «Отдел Мужества», где собран материал о воинах-интернационалистах и выпускниках Циммермановской школы, которые проходили и проходят воинскую службу в рядах Российской Армии,
- отдел «Труженики педагогического фронта», где систематизирован материал об учителях, стоявших у истоков образования в поселке,
- отдел "Земля моя - Ульчия",
- отдел "Школьная планета",
- отдел "Амурское казачье войско",
- отдел «Предметы старины»,
- отделы «Нумизматика», «Филателия», «Фалеристика»,
- отдел «Электроника»

Оформлены стенды и экспозиции:

- «Село моё родное»
- «Октябрята. Пионеры. Комсомольцы».

Если бы меня спросили, что такое музей, я бы сказала, что это место, где можно встретиться с прошлым. В музее хранится то, что было задолго до нашего появления, то, что осталось от былых времен и в наше время имеет большую историческую и культурную ценность. Поэтому перед экскурсией в музей возникает ощущение предстоящей встречи с чем-то необычным и особенным.

Наш школьный музей-это не «законсервированные» под стеклами предметы старины-это дверь в прошлое, дверь в мир пионеров, в мир истинных героев, в мир шаманов и народов Севера.

В преддверии дня защитника Отечества в нашей школе открылась выставка, посвященная ребятам, которые когда-то учились в нашей школе и проходят военную службу.

На базе музея проходят различные мероприятия: олимпиады по военной истории, читательские конференции, уроки мужества, уроки-реквиемы, конкурсы патриотической песни, конкурсы чтецов стихотворений о Великой Отечественной войне, рыцарские турниры, акции «Армейский чемоданчик», «Блокадный хлеб», тематические экскурсии, посвященные Дню полного освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков. Гостиными становятся учащиеся 1-11 класса.

Из года в год растёт число проводимых в музее мероприятий, музей стал центром идейно-нравственного воспитания школы. Совет музея и учащиеся школы, оказывают помощь ветеранам, старожилам и престарелым людям. Учащиеся ухаживают за памятником погибших воинов.

Актив музея установил сотрудничество с Амурским казачеством, которые стали оказывать большую помощь музею в пополнении раритетами (предметами старины), а так же в предоставлении архивных материалов об объектах поселка. Один из лидеров возрождения казачества на Дальнем Востоке, почетный атаман Амурского казачьего войска, создатель-основоположник "Библиотеки Дальневосточного казачества", полковник, который на протяжении многих лет оказывает помощь дальневосточным музеям, Владимир Викторович Крюков, передал в наш школьный музей ценнейшие архивные материалы об истории развития поселка и района, печатные издания. Благодаря амурскому казачеству музейная комната имеет стеклянные витрины для хранения ценных старинных экспонатов.

Нашу школу посетили почетные гости: представитель Амурского казачьего войска Перевозников В.Е. и представитель комитета ветеранов боевых действий Павлюченко Н.Н. Гости привезли в музей ценные экспонаты и наградили активистов школьного объединения «Школьный музей-Возрождение»

Ребята были награждены благодарностями за активное участие в оформлении музейной комнаты и помощь, при создании отделов «Отдел Мужества» и «Отдел Славы» и значками за активное участие в организации музейной работы.

Директор школы, Абрамова Т.В. и руководитель школьного музея, Ипполитова Л.А. награждены медалями и благодарностями за возрождение культурно-исторического наследия.

Мы с удовольствием принимаем у себя гостей и проводим для них экскурсии. Посетили музей туристы из городов Центральной России, путешествующие по Дальнему Востоку.

У каждого музея должна быть своя изюминка, своя душа, что-то такое, что отличает от другого, то единственное и особенное, что посетитель может встретить только у нас. У нас душа музея родилась и срослась вместе с педагогами и учениками. Пусть иногда бывает трудно и не всегда хватает времени и средств, но в наш музей приходят неравнодушные люди, творческие педагоги и любознательные дети. Именно они своей деятельностью доказывают, что музей особенно востребован и нужен всем: от маленького ребёнка до взрослого.

Основными направлениями работы музея являются:

- поисковая,
- исследовательская,
- экскурсионно – просветительская,
- оформительская деятельность,
- методическая работа,
- хранение,
- изучение подлинных памятников истории, культуры, родного края, различных предметов,
- тесное сотрудничество с детским самоуправлением,
- встреча с героями ВОВ, героями локальных войн,
- проведение классных часов, тематических уроков, посвященных героям войны.

В экспозиции школьного музея имеются подлинные материалы, награды ветеранов Великой Отечественной войны, документы о героических и трудовых буднях, культуре народа.

На базе музея действуют кружок «Краеведение». Ребята, с интересом посещают кружок. Они являются экскурсоводами в музее, готовят тематические встречи с участниками Великой Отечественной войны, Афганской и Чеченской войн, проводят встречи с интересными людьми; занимаются исследовательской деятельностью. Собирают материал о знаменитых выпускниках школы, пополняют материалы музея по истории школы. Материалы музея используются учащимися школы для проведения поисковой, исследовательской работы. Ребята успешно защищают свои исследования на научно-практических конференциях различного уровня. Исследовательские работы учащихся пополняют фонды музея. В рамках школьной научной конференции «Шаг в будущее» были представлены работы школьников.

Массовая экскурсионная работа

Данное направление интересно и привлекательно и для гостей нашей школы, и для первоклассников, и для тех, кто уже не первый год обучается в стенах нашего образовательного учреждения.

В музее проходят недели «Музей и дети». Активом школьного объединения «Школьный музей-Возрождение» проводятся экскурсии для учащихся школы и детского сада. Руководитель школьного музея Ипполитова Л.И. подарила путешествие в прошлое, познакомив с самыми разными экспонатами.

Фонды пополняются экспонатами, собранными учениками и учителями, активом музея, подаренными жителями посёлка. Тематические папки, стенды оформляются силами актива музея. Экспозиции оформляются руководителем музея.

Вся эта работа невозможна без привлечения к работе родителей и педагогов-предметников: работа в музее обязательно предусматривает интегрированные уроки с учителями истории, литературы, музыки, ИЗО, ОБЖ.

Подобные музейные уроки помогают ребятам больше узнать об истории родного края, о людях, которые совершали подвиги – все это закладывает основы духовно-нравственного формирования личности.

Ведется учет и хранение экспонатов музея. Имеется Инвентарная книга, в которой содержатся следующие данные об экспонате: дата записи, инвентарный номер, наименование и краткое описание, время и способ поступления, материал и техника исполнения, место хранения, количество, сохранность. Музейные экспонаты защищены от загрязнений, сырости – еженедельно в помещении музея проводится уборка, два раза в неделю проветривание, в летнее время деревянные изделия и одежда выносятся на солнце.

3 года актив школьного музея «Возрождение» собирал материалы о фронтовиках и тружениках тыла. В этом году НАШИ ГЕРОИ, чьих родственников не осталось в посёлке, приняли участие в шествии Бессмертного полка. Штендеры с их портретами понесли школьники. У кого не было фото и штендера, руководитель музея Ипполитова Л.И. и актив музея помогли изготовить и распечатать фото.

В 2020 году актив школьного музея вступил в «Поисковое движение России» и, за период взаимодействия неоднократно принимал участие в акциях, проводимых Поисковым движением, имеет грамоты за активное участие и ценные подарки.

Далеко не все ребята, работающие в музее, станут историками или директорами музеев, но интерес к большому делу, сопричастность к которому они ощутили, сохранится надолго.

Добро пожаловать в наш школьный музей!